

创建国家卫生城市 提高市民生活质量

我市“创卫”力量何在?

——从“创卫”实践剖析我市“创卫”合力

□本报记者 赵思峰

沐浴着春日的暖阳,漫步在市区的大街小巷,春暖花开的时节,信阳,这座古老而年轻的城市,到处都是风景:潏河水碧波荡漾,两岸垂柳拂柳,城区街道干净整洁,道路交通井然有序,生活舒适宜人。

“现在我觉得信阳比哪儿都好,我经常去外地出差,离开一段时间就有点想念。你看,车辆乱停乱放的少了,出行没有大城市那么拥堵;街心广场越来越多,跳广场舞不用担心别人买26万的高音炮与你对阵;小南门综合整治之后,吃烧烤既放心又安心。”市民高女士由衷地赞叹。

城市在变美,市民生活越来越舒心,除了经济社会的飞速发展,勤劳百姓的孜孜努力,更源于信阳积极创建国家卫生城市的目标。路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。“创卫”是一项复杂的综合性系统工程,《国家卫生城市标准》中列出了10大项、65个子项、1000多

个考核点,内容多、涉及面广,牵系经济社会发展全局,仅靠一两个部门不行,也绝非哪个区、哪个部门的局部工作。要真正实现创建国家卫生城市目标,需要调动各方面的积极性和全社会的广泛参与。如果说城市是精心描绘的一幅图画,那么,你、我、他就是这幅图画的创作者,同时也是受益者。如今,“创卫”工作再出发,前进的道路上困难重重,压力重重,然而“众人拾柴火焰高”,作为城市的主人,全社会都应行动起来,强化主人翁意识,以“第一人称”的姿态全力以赴,为完成这项艰巨的任务一起努力。

首先,将创建工作向立体化发展,协调联动,齐抓共管,充分调动各职能部门力量。各有关部门要发挥表率作用,完成好直管单位和地块的“创卫”任务,同时,要切实承担起指导、督办、考核的职责,按照职能分工,协助条块搞好“创卫”工作。卫生、工商、市政、城管、环卫等职能部门要严格按照国家卫生城市创建标准,开展自查,查漏补缺,并进一步加大投入,

按照专业标准,完善相关配套设施,确保粪便无害化处理场、医疗废物集中处理场的规范使用和科学管理;加大对污水处理厂的监管力度,确保正常运行;尽快建成足够的垃圾中转站,购置足够的清运车、清扫车和洒水车等环卫设备,在主干道配足配够垃圾容器,加快各项“创卫”硬件设施的建设、改造和配置工作。开展专项整治,强力推进环境整治,以农贸市场管理、工地小区管理、卫生监督和病媒生物防治等专项治理工作为突破口,开展环境综合整治,严格落实包路联片责任制,加大主次干道和背街小巷治理力度,清除垃圾卫生死角。要以奖惩为抓手,通过落实监督,不断促进城市精细化管理,坚持以国家卫生城市标准为尺度,每月对相关职能部门“创卫”工作进行点评,并排名通报,将阶段性考核和综合性考核相结合,严格兑现奖惩,对目标完成情况好的单位进行通报表扬,挂红旗,对目标完成情况较差的单位进行通报批评,挂黑旗。

其次,发挥辖区作用,全面履行“创卫”

职责。各县区是本辖区内各项整改任务的责任主体,要按照“属地管理”的原则,义不容辞地负责好本辖区范围的“创卫”工作,调度部署相关单位具体落实整改任务,组织协调辖区内所有单位和居民人人动手、全面行动,确保本辖区内的每个角落都经得起检查。坚持以“属地管理”为原则,加强城中村和城乡结合部的硬件建设,做好主要街巷的硬化、绿化、美化和亮化工作,杜绝黄土裸露;规范垃圾收集和封闭处理,禁止垃圾露天存放和污水明沟排放;加强公厕改造和管理,鼓励居民对家中的旱厕进行无害化改造,并逐步规范城中村和城乡结合部的“五小”行业和农贸市场,确保村容整洁、秩序良好;充分发挥社区居委会作用,组织开展多种形式的健康教育活动,切实提高群众的健康知识知晓率和行为形成率;同时要发挥好单位小区“创卫”工作,强化组织领导,完善相关制度,搞好绿化、美化工作,营造干净、整洁、有序的内部环境。

(下转02版)

“最美信阳人”系列评选活动工作会召开

本报讯(记者 马保群)4月11日上午,“最美信阳人”系列评选活动工作会召开,对评选活动具体实施方案进行部署。

“最美信阳人”系列评选活动由市委宣传部、市文明办、信阳日报社、信阳广播电视台联合主办,旨在积极培育和践行社会主义核心价值观,深入基层、深入群众,从乡村教师、乡村医生、农民、农民工、村干部、环卫工、普通市民、

社区工作者、护士、返乡创业者等为服务对象,奉献社会基层群体中寻找、发现、宣传品质高尚、无私奉献的“最美信阳人”,弘扬主旋律,传播正能量。

会议要求,各县区、市直各单位和所属新闻媒体要把发现、宣传、学习“最美信阳人”作为培育和践行社会主义核心价值观的重要载体,高度重视,精心组织,统筹安排。要广泛宣传,营造氛围,把发现、培育、宣传“最美信阳人”的

过程,作为学习先进典型、弘扬社会正气、倡树文明新风的过程,作为提高市民文明素质、提升城市文明程度的过程。要严格把关,推荐的候选人不仅要考量业绩贡献,而且要突出最美特质,具有社会公信度和影响力,事迹真实感人,经得起时间和实践检验。

会议还就进一步做好道德模范巡讲、许光事迹宣传报道及开展好党的群众路线教育实践活动等提出了要求。

完善机制 创新形式 加快法治建设进程

宋效忠在视察法制宣传教育和依法治理工作时强调

本报讯(记者 黄锋)4月9日至11日,市人大常委会主任宋效忠、副主任尹保斌带领市人大常委会有关委室负责同志和市人大常委会代表,先后深入淮滨县、息县、羊山新区等地视察《关于贯彻<市人大常委会关于实施法制宣传教育和依法治理第六个五年规划的决议>》工作(以下简称法制宣传教育和依法治理工作)。

宋效忠一行来到淮滨县滨湖办事处前楼社区、淮滨县实验学校、淮滨县乌龙酒业、息县公安局、息县国土资源局、羊山新区光明社区居委会、卢氏茶叶集团、羊山外国语小学进行了视察,听取了相关人员情况介绍,查阅了有关工作材料,详细了解各单位关于法制宣传教育和依法治理工作开展情况。

在召开的座谈会上,市政府、淮滨县政府、息县政府、羊山新区和有关单位分别就法制宣传教育和依法治理工作作了汇报,提出了好的意见和建议。部分视察成员发表了视察意见。

宋效忠指出,法制宣传教育和依法治理工作是推进依法治国的一项很重要的工作。这些年来,人们的法律观念在不断增强,学法、知法、守法、依法维权已成为人们的自觉行为。普法工作促进了社会管理工作的创新,保障了经济社会快速发展和社会和谐稳定。

宋效忠指出,做好法制宣传教育和依法治理工作任重道远,需要持之以恒地抓好。就做好下一步的工作,他强调,要抓舆论,抓载体,抓载体,抓重点,抓突破,抓典型,抓引导,抓督察,抓结合,抓持续。要与当前开展的党的群众路线教育实践活动结合起来,扎实推进法制宣传教育和依法治理工作。要进一步加大宣传力度,完善机制,创新形式,不断提高广大人民群众的法律意识和法制观念,加快法治建设进程。

「许光为我们树立了榜样！」

我市社会各界掀起学习许光为民务实清廉精神的热潮

本报讯(记者 向炜 郭靖)“许光看似平凡的事迹,之所以能够感动这么多人,在于他一心为党为民奉献,一生大孝大爱,眼里只有原则,只有党和人民的利益,唯独没有自己和家人,这真正体现了一名共产党员为民务实清廉的革命精神,也留给了家乡人民一笔宝贵的精神财富,为我们树立了学习的榜样!”通过阅读本报相关报道,市公安局党委书记、市交警支队党委书记、支队长陈浩昨日在接受记者采访时,畅谈了对许光精神的理解。

连日来,许光坚守信仰、勤勉为公、无私奉献的先进事迹,通过《河南日报》、《信阳日报》及全国多家媒体的广泛报道后,其崇高精神的示范效应,正在家乡信阳凸显、传播。信阳社会各界从党员干部到普通群众,从机关到学校,形成了缅怀先烈和学习许光精神的浓厚氛围。

“许世友是我们共和国的开国将军,许光作为将门之后,处处以许世友将军为榜样,坚守自己的信念,执著于一名共产党员的崇高理想,把党和国家的利益看得高于一切,一生对自己、对家人的要求,近乎苛刻,这在当前开展的群众路线教育实践活动中,特别具有典型的教育意义。”商城县县长周哲告诉记者,“我们学习许光,是因为他平凡的一生中,蕴藏着高尚的情怀与信念的坚守;我们被许光的精神所感动,是因为他用自己的一生诠释了共产党人的价值追求,他用自己的高尚情怀和毕生坚持,传递着党的先进性和纯洁性。他是我们学习的楷模!”

“现在我们开展的教育实践活动要‘照镜子’,以谁为镜?应该照什么?这是现在我们每个党员干部应该思考的问题。仔细读过许光的事迹后,我觉得他就是我们党员干部身边的镜子。”市委党校副校长马聪感触很深,“许光的先进事迹反映了大别山革命老区儿女勤劳朴实奉献的风貌,体现了一位共产党员为民务实清廉的品格,是我们开展教育实践活动最生动的教材,无疑是一面闪光的镜子、一面传递正能量的镜子,我们要向许光学习,加强党性修养,弘扬艰苦奋斗的精神,并把这种精神一代一代传承下去。”

“许光的一生,平凡中带有震撼,作为名将之后,几十年来扎根基层不为名利、无怨无悔,充分展示了共产党人的高尚风亮节,对我们基层工作者来说,是一种激励和榜样。我们要把感动转化为动力,切实加强党的自身建设。”“浉河区东双河镇党委书记方强在接受记者采访时说,“通过认真阅读许光事迹的报道后,让我最为震撼的一句话‘帮他买化肥,是为了不耽误生产。但如果收了人家的水果,就是搞不正之风!’这句朴实的话语,足以让我们很多党员干部心虚和汗颜啊!”

(下转02版)



“双丰园”杯 新闻摄影大赛

信阳日报社 主办 淮滨县宏冠房地产开发有限公司 协办

地址: 信阳市新七大道与南二十二人街交汇处
电话: 0376-8085555/8086666

近日,信阳军分区官兵深入红二十五军长征出发地——罗山县铁铺镇何家冲接受革命传统教育,走访困难群众,开展向革命老区群众献爱心捐款活动。官兵们还向何家冲小学的同学赠送了书包、学习用品100余套,并组织154名官兵为留守儿童义诊,普及卫生健康知识。图为官兵向孩子捐赠学习用品时的情景。

余刚 孙亚宇 摄

信阳市院华锐学院爱心助残

本报讯(十期)四月十日上午,信阳市院华锐学院向市特殊教育学校捐赠了二十台多媒体教学一体机、二十台电脑及配套设施,帮助其建立一套多媒体教室,此次捐赠建立了一套多媒体教室,十六台电脑及配套设施,解决了该学校生缺乏多媒体设备从事电化教学的困扰。

市社科规划办组织开展 习总书记重要讲话精神专题研究

本报讯(黄国治)日前,市哲学社会科学规划领导小组办公室发出通知,号召全市广大社科工作者积极行动起来,围绕“如何结合深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神这一主题,就‘如何大力学习弘扬焦裕禄的公仆情怀、求实作风、奋斗精神和道德情操’、‘如何把开展党的群众路线教育实践活动同全面深化改革、促进科学发展有机结合起来’等问题展开研究,推出一批有分量、有价值的成果,为我市全面建成小康社会提供精神动力和智力支持。”

征集“最美信阳人”新闻线索启事

关心、爱护、尊重患者,确保群众医疗、用药安全,未发生过医疗事故。

3.最美农民:在农业生产、经营、农副产品加工、流通等工作中,发挥带头作用和引领作用;注重农业创新,在促进农村经济社会发展、生态建设等方面贡献突出;品德高尚,乐于奉献,事迹感人,影响面较大。

4.最美农民工:爱岗敬业,具有专长,进城或进企业务工3年以上;在推进城镇化进程中或在企业发展中贡献突出,发挥示范带动作用;乐于助人,甘于奉献,品德高尚,事迹感人。

5.最美村干部:遵纪守法、廉洁自律,积极践行群众路线;务实能干、工作能力强,

群众满意;具有创新精神,开拓进取,带动群众致富,改变村居面貌、促进经济社会发展,群众公认度高。

6.最美环卫工人:爱岗敬业、品德高尚、吃苦耐劳、不怕脏累,具有“宁愿一人脏、换来万家净”的无私奉献精神;工作实绩突出,在环卫日常工作中能发挥模范带头作用;有社会影响,有群众公认度。

7.最美市民:对信阳经济发展、社会进步和公益事业作出重大贡献,或在平凡岗位上作出平凡业绩;具有感动人、教育人的先进事迹,在群众中享有较高的威望。

8.最美社区工作者:热爱社区工作,爱岗敬业,成绩显著;密切联系群众,热心为

民服务,得到社区居民拥护,有较高威望。

9.最美护士:具有良好的医德和无私奉献精神,开展人性化服务,待病人如亲人,尊重关爱病人,为病人提供热情、温馨的服务,深受病人及家属的称赞;工作认真,刻苦钻研业务,在临床护理工作中业绩突出,未发生护理差错事故或被病人投诉处理的事件。

10.最美返乡创业者:热爱家乡,奉献家乡,返乡创业,诚信经营,具有催人奋进的创业历程和显著的创业业绩。

其它类别如有事迹特别突出的最美人物,不受上述局限,也可以申报推荐。

欢迎社会各界积极提供“最美信阳人”新闻线索。

联系人:马保群
电话:0376-6225000
邮箱:xyrbywcfb@163.com
信阳日报社
2014年4月11日

信阳毛尖茶采摘指数预报

4月12日,信阳毛尖茶采摘指数为:五级,全部可采摘。
信阳市茶叶协会
2014年4月11日

信阳市信阳红茶叶有限公司 提示您:

信阳第22届国际茶文化节
暨2014中国(信阳)国际茶业博览会

还有 16 天

客服热线: 0376-6850189